
Всероссийская олимпиада школьников по истории 

в 2020-2021 учебном году 

школьный этап 

7 класс 

Время выполнения работы – 60 минут. 

Максимальное количество баллов – 35 балла. 

 
Выберите правильный ответ (по 1 баллу). 
1. Основателем Древнерусского государства летописи называют: 

А) Олега                  Б)Рюрика                В) Игоря               Г) Святослава 

2. Древнейшей летописью, дошедшей до нас, является: 

А) « Слово о законе и бдагодати»                 В) « Повесть временных лет» 

Б) « Слово о полку Игореве»                         Г) «Чтение о житии и погублении» 

3. Значение Куликовской битвы сотояло в том, что она привела к следующему событию: 

А) падение Ордынского ига                           В) разгрому главных сил Орды 

Б) объединению Русских земель                    Г) распаду Орды 

4. Земля передавалась дворянам: 

А) в награду за верную службу 

Б) для того, чтобы они могли обеспечить себя всем необходимым для несения военной службы 

В) в целях скорейшего освоения вновь присоединённых земель 

Г) для надзора за крестьянами 

5. Первым русским царём был: 

А) Иван IV           Б) Василий III             В) Михаил Романов            Г) Иван III 

6. Расположите в хронологической последовательности (4  балла): 

А.Судебник Ивана III                         В. стояние на реке Угре 

Б. первый Земский собор                  Г. венчание Ивана IV на царство. 

Ответ: 

7. Какие из представленных ниже славянских племён жили на левом берегу р. Днепр? 

1) Волыняне 2) Вятичи 3) Древляне 4) Дреговичи 5) Северяне 6) Радимичи 

8. Какие из представленных ниже правителей Древнерусского государства приняли 

христианство? 1) Олег Вещий 2) Игорь Старый 3) Ольга Мудрая 4) Святослав Игоревич 5) Владимир 

Святославич 6) Ярослав Владимирович 

9. Какие из представленных государственных образований были разорены Батыем в результате 

похода 1237–1238 гг. 1) Волынское княжество 2) Галицкое княжество 3) Владимиро-Суздальское 

княжество 4) Рязанское княжество 5) Киевское княжество 6) Смоленское княжество 

10. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное утверждение верно, напишите «да», 

если считаете, что утверждение ошибочно, напишите «нет». Внесите свои ответы в таблицу. 
 
1. Среди восточнославянских племен, описанных в «Повести временных лет», были радимичи.  
 
2. Игорь Святославич, герой «Слова о полку Игореве», был князем черниговским.  
 
3. Храм Покрова на Нерли был построен, когда князем владимирским был Андрей Боголюбский.   
4. Отцом хана Батыя был Чингисхан.  
 
5. При Дмитрии Ивановиче (нам он известен как Дмитрий Донской) был построен белокаменный Кремль 
в Москве.  
 
6. Василия Темного ослепили, когда он попал в плен к войску Казанского ханства.   
7. В битве на реке Шелонь новгородцы разбили московское войско.   
8.Иван III был похоронен в недостроенном в его правление Архангельском соборе Московского Кремля. 
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11. В приведенном ниже перечне представлены реформы, осуществленные различными 

правителями Руси. Сгруппируйте данные реформы, назвав правителей и записав номера 

проведенных ими преобразований в таблицу. 
1. Учреждение погостов 

2. Попытка создания единого пантеона языческих богов 

3. Принятие христианства на Руси 

4. Строительство укрепленных городков против печенегов в левобережье 

Днепра 

5. Законодательное введение виры 

6. Избрание первого митрополита из русичей 

 

ОТВЕТ: 

Правитель    

Реформа     

 

12.Внимательно рассмотрите схему и выполните задание. 

 
 

 

 

 

 

 

 

12.1Назовите битву, схема которой представлена выше. Сколько лет прошло с тех событий, 

указанных на схеме?  

ОТВЕТ: _____________________________________________________________________________. 

12.2 Укажите полководцев, руководивших этими войсками в битве, события которой 

представлены на схеме.  

ОТВЕТ: ____________________________________________________________. 

13. Вставьте слова или словосочетания вместо пропусков, выбрав их из предложенного списка. 

Слова даны в списке в именительном падеже и в единственном числе. В таблице укажите 

соответствие между номером пропуска и буквенным обозначением соответствующего слова.  

Государственную (1...) Руси закрепил в (2...) году (3...) съезд, на котором (4...) решили: 

«Каждый да держит (5...) свою». Отныне каждая ветвь (6...) Рюриковичей владела своими 

(7...) землями. Там же было принято решение организовать (8...) поход на (9...), который 

организовали в (...) году.  

А) половцы Г) земля Ж) наследственные  К) династия  

Б) 1111 г.  Д) отчина З) Любеческий  Л) князь 

В) раздробленность  Е) династия  И) общерусский  М)1097 г.  

 

ОТВЕТ:  
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